

Oznámení pro občany

Znovu připomínáme, že je stavební dvůr (sběrné místo) v obci nyní zcela uzavřen. Již delší dobu připravujeme projekt na společný Sběrný dvůr pro 5 obcí (Babice, Mladějovice, Řídeč, Komárov a Hlásnice). V současné době je podaný projekt a vše potřebné k vydání stavebního povolení. Pokud budeme úspěšní a podaří se nám získat dotaci, mohli bychom v letošním roce zahájit přípravu a v příštím roce stavbu dokončit.

Každá obec je povinna ze zákona zajistit 2 x ročně svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu. Mimo tyto „sběrové soboty“ není možné nyní odpad na sběrném místě ukládat. Sběrné místo není k tomuto přizpůsobeno. Nesplňujeme požadavky zákona.

Stavební a demoliční odpad, prosím, odevzdávejte přímo na firmu Maletínský Pískovec (bývalá obalovna). Poplatek je za velmi nízké ceny.

Pokud koupíte elektrické spotřebiče, odevzdejte je tam, kde si pořizujete spotřebič nový. Pneumatiky ponechejte v servise, který vám je mění. Využívejte, prosím, zpětného odběru, je bezplatný.

Nábytek a další velkoobjemový i nebezpečný odpad, vyčkejte prosím na svoz při „sběrové sobotě“. O termínu budete včas informováni. Děkuji za pochopení a vstřícnost.

Další informace: nádoby, které máte v každé domácnosti na separaci odpadu, prosím, dejte ke svozu až je naplníte. Samozřejmě dle uvážení, určitě není dobré nádoby přetěžovat. Není však zrovna ekonomické svážet poloprázdné nádoby. **Počet nádob a s tím spojený čas, který svozová firma v obci stráví, je podstatnou a velmi nákladnou složkou výdajů za odpady.**

Dále si dovoluji upozornit, dvě sběrná místa v obci pro potřeby občanů samozřejmě můžete využívat. Prosím, dodržujte však zásadní pravidla třídění, u papíru a krabic rozložit, u plastových lahví a nápojových kartonů, sešlápnout. **Odpady dávejte do kontejnerů, kam patří !!!**

Množí se nám případy, že v kontejnerech nacházíme odpad, který tam vůbec nepatří: obkladačky v kontejneru na sklo, cihly v kontejneru na kovy, směsný komunální odpad v kontejnerech na papír a plast. Je to až neuvěřitelné, co se v kontejnerech objeví. **Svozová firma nám tyto kontejnery nesveze, zaměstnanci obce musí odpad přetřídít, a proto nám zůstávají na sběrných místech kontejnery nesvezeny.**

Já věřím, že tento odpad tam neukládají naši občané, ale my to dnes a denně musíme řešit. **Další kapitolou jsou černé skládky,** narůstá nám počet těchto skládek a nákladů spojených s jejich odstraněním.

Černé skládky řešíme ve spolupráci s Městskou policií ve Šternberku a odborem životního prostředí. Prosím Vás, pokud budete svědky takové události a zahlédnete, že nám někdo mimo katastr (i na něm) sype jakýkoli odpad, budeme rádi za takové informace.

Každý z vás platí roční poplatek za odpady, obec ale každoročně značnou část doplácí z rozpočtu obce. Vše stojí nemalé finanční prostředky.

Zvažujeme kamerový systém, sběrná místa uzavřít na klíč nebo čip. Ještě jednou Vás prosím, nebudme lhostejní, co se kolem nás děje a všimějme si dění kolem.

Moc děkuji.

Dana Haasová

Co se děje s vytríděným olejem?

Taky vás napadlo, co se děje dál se vším tím použitým olejem, který doma slijete a odnesete do olejové popelnice? Nejste sami. Pojd'me se tedy podívat, jak to děláme my v Třídímolej.cz. Co všechno se s vysloužilým kuchyňským olejem musí stát, aby mohl znovu posloužit lidem jako recyklované palivo pro letadla a auta. A také že třídění opravdu má smysl.



Obsah popelnic pravidelně vyvážíme

Veškerý použitý olej, který sesbíráte a vhodíte do některé z našich popelnic, pravidelně svážíme do naší továrny. Tady se obsah svozových vozů vysype na pás zpracovatelské linky a roztrídí. Naplněné plastové lahve linka nejdříve rozdrtí, aby z nich mohly oleje a tuky vytéct a připravit se pro další fáze zpracování. Nadrcené a omyté plasty předáváme k recyklaci dalším zpracovatelům, takže se znovu vrací do oběhu.

Použitý olej mechanicky zpracováváme

Špinavý použitý olej musí následně projít mnoha fázemi čištění, aby se zbavil zbylých jemných kousků plastů, pevných zbytků jídel, jako je strouhanka, stopy masa, zeleniny a podobně, a také obsahu vody. Zbytkový biologicky rozložitelný odpad z oleje dodáváme do bioplynové stanice, kde nachází další využití pro výrobu energie.

Celý proces zpracování použitých jedlých olejů a tuků přitom probíhá čistě mechanickou cestou, takže není potřeba využívat žádné chemikálie. Právě díky tomu, že je recyklace olejů relativně jednoduchá a nemá žádné vedlejší negativní dopady na životní prostředí, je velmi efektivní. O maximálně udržitelné procesy a nakládání se zdroji se samozřejmě v Třídímolej.cz snažíme na všech úrovních zpracování olejů a tuků.

Vyčištěnou surovinu dodáváme do rafinerie

Na konci procesu probíhajícího v naší továrně získáme vyčištěný a zpracovaný odpadní olej, který dodáváme rafinerii. Ta jej umí využít nejefektivněji – vyrobí z něj přísadu do bionafty druhé generace nebo plně recyklované letecké palivo. Díky tomu nemusí auta a letadla jezdit a létat na fosilní paliva ani na speciálně pěstované potraviny, ale využívají naopak odpad, který by byl jinak neužitečný, nebo dokonce škodlivý.

Společně tak snižujeme uhlíkovou stopu

Vzhledem k tomu, že je letecká a silniční doprava jedním z největších světových producentů oxidu uhličitého, ovšem vzdát se jich zatím neumíme, je recyklace olejů dobrá cesta, jak alespoň snižovat svou uhlíkovou stopu. Na každý „záchráněný“ a recyklovaný litr odpadního oleje totiž ujedou osobní dieselová auta čtrnáct až dvacet kilometrů zcela bez emisí. Anebo pokud jezdit nechcete, dá se to vyčíslit i jinak: každé čtyři vytríděné litry použitého oleje pomůžou stejně, jako byste vysadili strom.

Vidíte, jak jednoduché to je? Každý můžeme planetě něčím pomoci. Děkujeme, že jste v tom s námi.